

Поводањ, снег и брег

Пише: Александар Б. Ђикић
недеља, 18 мај 2014 20:46



"...Оне су долазиле сваке године, у пролеће и у јесен, али нису увек биле једнако опасне и судбоносне по варош поред моста. Сваке године бар по једном или два пута набуја Дрина и замути се и са великим шумом проноси кроз лукове с моста одваљене плотове са њива, изваљене пањеве и мрки талог од лишћа и грања из прибрежних шума. У касабима страдају авлије, баште и магаци најближих кућа. И све се сврши на томе. Али у неправилним размацима од двадесетак до тридесет година наилазе велике поплаве које се после памте као што се памте буне или ратови и дуго се узимају као датум од којег се рачуна време и старост грађевина и дужина људског века. (На 5-6 година пре великог поводња. Уз велики поводањ.) После тих великих поплава мало шта остане од покретног имања (...). Таква поплава баца целу касабу за неколико година уназад. "

Овако је велики српски писац из Босне, Иво Андрић, описивао „поводањ“ који се повремено јављао у долини Дрине, изазивајући последице које су се памтиле дуго, између осталог и зато што у то време није било режимских електронских медија. Гуслари нису могли да мењају свест аудиторијуму тако лако, између осталог и зато што су са аудиторијумом били глава у главу, па би аудиторијум на покушај промене свести реаговао другачије него само неплаћањем претплате. И ефикасније.

Један други Србин, такође из Босне, се уочи великог поводња нашао у једној бившој босанској касабима, а сада главном граду БиХ, самозадовољно се шетао Баш-чаршијом, умишљајући да својом појавом шири братство-јединство. Није много марио за упозорења која су стизала од стране стручњака да се над Србијом надвијају тамни облаци, и то не у фигуративном смислу. Ни заглашујућа бука надошле Миљацке коју је у песмама прославио трећи Србин (из Призрена и Житорађе, како-кад, по потреби) а која протиче на 200 корака од Бегове џамије, није га превише бринула.

Вративши се у домовину још увек опијен југо-хвалоспевима, сазнаје да је тамо нека провинција у Србији поплавлена. Одлично, помисли он! Одлично, повика његова дворска свита! Може се направити добар маркетиншки снимак. Мало спашавање кучића и мачића, понеко ћебенце за остареле становнике (млађих у српској провинцији већ одавно нема). У томе већ има нешто фекетићког искуства од зимус. А и киша ће стати. Шта уосталом знају стручњаци?!

Поводањ снег и брег

Пише: Александар Б. Ђикић
недеља, 18 мај 2014 20:46

